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SCHRIFTELIJKE VRAAG P-3835/05
van Johannes Voggenhuber (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Onderzoek van de berekeningsmethoden van Statistik Austria in verband met het 
overheidstekort en de stand van de overheidsschulden ("Maastricht-indicatoren") door Eurostat

Uit de internetpage van Statistik Austria  
(http://www.statistik.gv.at/fachbereich_02/maastricht_txt.shtml) blijkt dat Eurostat de 
berekeningsmethoden van Statistik Austria bij de vaststelling van het overheidstekort en de stand van 
de overheidsschulden overeenkomstig Maastricht onder meer met het oog op de classificatie van de 
overheidshospitalen sedert de hervorming van de inrichtingen voor zieken van 1997 heeft onderzocht. 
Statistik Austria   deelt deze sinds de hervorming van de inrichtingen voor zieken van 1997 
(omschakeling op prestatiegerichte financiering van ziekenhuizen) in buiten de sector "staat". Verder 
blijkt uit de internetpage dat Eurostat bij schrijven van 23.2.2005 de Oostenrijkse 
berekeningsmethoden in verband met de overheidshospitalen volkomen bevestigt. Uit de internetpage 
wordt echter niet duidelijk wat nu precies het onderwerp van het onderzoek van Eurostat bij de 
overheidsziekenhuizen was. Met name blijft de vraag onbeantwoord of de in de Oostenrijkse 
deelstaten vanaf  2001 gewijzigde financieringspraktijk van de exploitatietekorten van de 
deelstaathospitalen werd onderzocht. Vanaf de financieringscompensatieperiode van 2001 tot 2004 
vond in de financiering van ziekenhuizen een omschakeling plaats. Terwijl tot 2001 voor de 
financiering van de exploitatietekorten lopende subsidies uit de deelstaatbegrotingen aan de 
ziekenhuizen werden betaald, schakelden daarna enkele deelstaten voor de financiering van de 
tekorten over op de verstrekking van leningen om zo de vereiste stabiliteitsbijdragen aan het 
Oostenrijkse stabiliteitspact en daarmee ook aan het stabiliteits- en groeipact makkelijker te kunnen 
bereiken. Thans moeten als gevolg van deze gewijzigde financieringswijze de nodige middelen door 
de deelstaatbegrotingen beschikbaar worden gesteld om de tot eind 2004 uitstaande deelstaatleningen 
met inbegrip van de nog te betalen gekapitaliseerde rente af te lossen. Deze verandering van de 
manier van financieren moet als een manier van "creatief boekhouden" worden bestempeld die vrijwel 
zeker niet strookt met de EU-normen van het Europees rekeningenstelsel 1995.

Kan de Commissie de volgende vragen beantwoorden:

1. Wat heeft Eurostat nu precies in verband met de overheidsziekenhuizen in Oostenrijk 
onderzocht? Werd de deels gewijzigde wijze van financiering in de deelstaatbegrotingen voor de 
financiering van de exploitatietekorten van de deelstaatziekenhuizen vanaf het jaar 2001 onderzocht? 
Wat waren nu precies de resultaten van het onderzoek zoals deze woordelijk werden vermeld in het 
schrijven van 23.2.2005 van Eurostat in verband met het onderzoek naar de overheidshospitalen?
2. Welke documenten heeft Statistik Austria in dit verband aan Eurostat doen toekomen? 
Behoorde daartoe ook besluit Nr. 1224 van de deelstaatregering van Stiermarken?
3. Is de in het licht van besluit Nr. 1224 door Statistik Austria uitgevoerde boeking van de aan 
de deelstaatziekenhuizen verleende leningen ter dekking van de exploitatietekorten als financiële 
transactie verenigbaar met de voorschriften voor de berekening van het overheidstekort 
overeenkomstig het Europees rekeningenstelsel 1995? Zo ja, om welke reden?
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